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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Die Abgeordnete zum Nationalrat Henrike Brandstötter, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 2. Dezember 2022 unter der Nr. 13196/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Die Republik als Verlagshaus“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 7: 

• Für wie viele und welche Magazine ist ihr Ministerium direkt oder über die Wiener 

Zeitung oder deren Content Agentur Austria verantwortlich? (Bitte um namentliche 

Auflistung) 

a. Wie oft erscheinen diese Magazine und mit welcher Auflage? 

b. Wie viele monatliche unique user haben diese Magazine online? (Bitte um einzelne 

Auflistung) 

c. Wie viele Zeichen produzieren diese Magazine im Jahr? (Bitte um einzelne 

Auflistung) 

d. Seit wann gibt es diese Magazine? (Bitte um einzelne Auflistung) 

• Welche Kosten verursachen diese Magazine in der Contenterstellung? (Bitte um 

einzelne Auflistung) 

• Welche Kosten verursachen diese Magazine im Druck? (Bitte um einzelne Auflistung) 

a. Welche Firma ist für den Druck welches Magazins zuständig? 
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b. Wurden diese Aufträge ausgeschrieben? 

i. Wenn nein, warum nicht? 

• Welche Kosten verursachen diese Magazine für die Bezahlung der zuständigen Rechte, 

beispielsweise bei Fotorechten? (Bitte um einzelne Auflistung) 

• Wie werden diese Magazine vertrieben? 

• Welche Kosten verursachen diese Magazine im Vertrieb? (Bitte um einzelne Auflistung) 

• Werden in diesen Magazinen Inserate geschalten? 

a. Wenn ja, wer inseriert zu welchen Kosten in diesen Magazinen? (Bitte um 

Auflistung der Jahre 2019 - 2021) 

b. Wenn ja, welche Mediaagentur betreut für welches Magazin diese Schaltungen? 

i. Was kostet diese Mediaagentur? 

Die polizeiliche Fachzeitschrift „Öffentliche Sicherheit – Das Magazin des 

Innenministeriums“ erscheint sechsmal jährlich mit einer Auflage von 15.000 Stück. Der 

Verlag, Druck, Vertrieb und Inserate obliegen der Firma Wilhelm Bzoch GmbH. Die 

Auftragsvergabe erfolgte nach den geltenden vergaberechtlichen Bestimmungen. 

Die Fachinhalte werden von den Fachabteilungen des Bundesministeriums für Inneres 

bereitgestellt. Dem Bundesministerium für Inneres entstehen dadurch weder Kosten noch 

erzielt es Einnahmen durch Inserate. 

Das SIAK-Journal (Zeitschrift für Polizeiwissenschaft und polizeiliche Praxis) und die 

International Edition (englische Ausgabe der besten Artikel des vorangegangenen Jahres 

des SIAK-Journals; kurz I.E.) werden durch das Institut für Wissenschaft und Forschung 

(IWF) des Innenministeriums publiziert. 

Das SIAK-Journal erscheint viermal und die I.E. einmal jährlich. Die Auflagen pro Ausgabe 

betragen 2.100 Stück für das SIAK-Journal und 900 Stück für die I.E. Beide Journale werden 

kurz nach deren Erscheinung auch online auf der Homepage des Bundesministeriums für 

Inneres zur Verfügung gestellt.  

Die Kosten der Contenterstellung werden mit den Layout-Kosten inklusive USt. angeführt 

und betrugen im Jahr 2021 für das SIAK-Journal € 24.449,68 und für die I.E. € 7.802,05. Die 

Herstellungskosten inklusive USt. beliefen sich im Jahr 2021 für das SIAK-Journal auf 

€ 45.684,80 und für die I.E. Ausgabe 2022 auf € 10.464,87. 
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Für den Druck des SIAK-Journals sowie der I.E. ist der „NWV im Verlag Österreich“ 

zuständig. Die Auftragsvergabe erfolgte nach den geltenden vergaberechtlichen 

Bestimmungen. 

Das SIAK-Journal wird zu einem Teil gemäß Vertragsabschluss durch den „NWV im Verlag 

Österreich“ selbst vertrieben und zum anderen Teil durch das IWF bzw. die 

Posteinlaufstelle im Bundesministerium für Inneres. Die I.E. wird vollständig durch das IWF 

bzw. durch die Posteinlaufstelle des Innenressorts vertrieben. 

Die Vertriebskosten für das SIAK-Journal belaufen sich jährlich, zumindest für jenen Teil, 

welcher durch den „NWV im Verlag Österreich“ vertrieben wird, auf € 6.532,58 inklusive 

USt.  

Es werden lediglich durch den „NWV im Verlag Österreich“ Inserate in den 

Umschlagseiten, sowohl im SIAK-Journal, als auch der I.E., geschaltet. Es gibt hierzu keine 

Betreuung durch eine Medienagentur. 

 

Gerhard Karner 
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